
 

 
ATA REUNIÃO COMISSÃO DE ATLETAS 

Março de 2025 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se de 

maneira presencial, os membros da Comissão de Atletas da Confederação Brasileira do 

Desporto Universitário: Luciano Atayde Costa Cabral – Presidente, Alim Rachid Maluf 

Neto – Vice-presidente Executivo; e os(as) atletas; Helena Emília Oliveira Teodósio – 

UFAL/AL; Isadora Heloysa da Costa Alves – UNITINS/TO; Luana do Prado Moura – 

UNISANT’ANNA/SP; Pedro de Albuquereque Oliveira – UNDB/MA; para discussão das 

seguintes pautas: a) AGO 2025; b) Calendário 2025; c) Melhores do Ano e Summit; 

d) Assuntos Gerais. 

Às 09:00, o Presidente Luciano Cabral, deu boas-vindas a todos os    presentes e solicitou 

à Secretária Executiva da Presidência da CBDU, Amanda Diniz, que redigisse a ata da 

presente reunião. O Presidente Luciano apresenta Alejandro Guerra a todos, Head de 

Competições Internacionais da FISU, que está participando hoje da reunião. O Presidente 

explica o Conselho de Atletas para Alejandro, falando sobre os requisitos de eleição dos 

membros. O Vice-Presidente Alim Maluf Neto iniciou lendo o edital de convocação.  

No primeiro tópico que inicia a reunião, a) AGO 2025, o Presidente Luciano explica que 

essa Assembleia será mais simples, pois será focada na eleição da presidência. Explica 

também que podem vir a surgir temas importantes relevantes, e motiva assim, os 

membros do conselho a darem voz às suas opiniões quando acharem necessário. Pede 

também aos membros que deem atenção ao Relatório Anual da CBDU, destacando os 

novos dados e fazendo comparações dos resultados ao longo dos anos. Fala sobre a 

identificação da aplicação de recursos, onde o relatório é o resultado do que foi gasto 

durante a temporada. O Presidente fala sobre a chapa candidata deste ano, que será 

Alim Maluf como Presidente, e Luciano como Vice-Presidente. Fala também sobre o seu 

objetivo de se dedicar mais à Federação Internacional do Esporte Universitário – FISU, 

mas que continuará se dedicando à CBDU. Isadora Heloysa pede à CBDU que faça um 
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intermédio entre os atletas e as Confederações, sobre pedir por uma qualidade dos 

materiais entregues aos atletas durante as competições. Helena Teodósio diz que no 

último evento, receberam muitos feedbacks dos atletas, o que indica uma melhora do 

reconhecimento do Conselho de Atletas pelos demais participantes, e ainda pede por 

uma maior participação do Conselho em reuniões técnicas do evento para maior 

conhecimento, para assim poderem esclarecer mais dúvidas dos atletas. Helena ainda 

sugere uma caixa de sugestão para os atletas durante as competições, abrindo outra 

possibilidade de receber feedbacks de forma anônima pelos atletas. Pedro de 

Albuquerque pergunta como é o processo de aceite de uma nova modalidade no JUBs. 

O Presidente Luciano explica que as Confederações precisam solicitar à CBDU, e a partir 

dai, surge uma análise sobre a implementação dessa modalidade dentro de JUBs, 

levando em consideração vários pontos. 

Já na segunda pauta, b) Calendário 2025; o Presidente Luciano fala sobre o início das 

competições em maio, com o JUBs Futebol, seguido pelo JUBs Atléticas, que 

acontecerão simultaneamente em duas cidades, JUBs Seletivas em junho, e a pausa dos 

eventos nacionais em julho em decorrência dos Jogos Universitários Mundiais de verão 

da FISU. Nossos eventos serão retomados pelo JUBs Praia em agosto, e o JUBs 

Nacional em outubro. Sobre os jogos mundiais, temos com planejamento de uma 

delegação de 60 pessoas dentro do orçamento deste ano, que muito provavelmente não 

receba o valor de apoio esperado do Governo Federal, nem de emendas. No Vôlei e 

Basquete, temos garantidas as vagas do feminino e masculino, pois se não levarmos, 

não terão vaga nos próximos jogos. Sendo assim, encontramos como opção de talvez 

aumentar nosso débito, priorizando a participação do maior número de modalidades 

possível, e levar uma delegação no número médio de 150 pessoas. O presidente lembra 

também sobre a renovação dos membros do Conselho de Atletas durante os Jogos 

Mundiais na Alemanha. 

Na terceira pauta, c) Melhores do Ano e Summit, o Presidente Luciano repassa as 

informações da Premiação Melhores do Ano, e recapitula as palestras que foram 
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apresentadas no Summit no dia anterior. Abre espaço também para que sugiram temas 

para os próximos Summit. Helena questiona sobre a falta de streaming do Summit. O 

presidente relata a falta de engajamento nas últimas transmissões feitas, mas fala que as 

palestras foram gravadas, e serão divulgadas posteriormente. 

E por fim, d) Assuntos Gerais, onde não houve mais temas. 

O Presidente Luciano Cabral agradeceu a presença de todos, e se despede dos membros 

como presidente da CBDU, e não havendo nada mais a tratar, encerrou os trabalhos às 

10:00, solicitando a mim, Amanda Diniz, que lavrasse a presente ata, devidamente 

registrada para produzir os efeitos legais  pertinentes. 

 

Presidente CBDU ; 
 
 

Vice-Presidente CBDU: ; 
 
 
 Isadora Heloysa da Costa Alves: ; 
 
 
 Luana do Prado Moura: ; 
 
 
Helena Emília Oliveira Teodósio:  ; 
 
 
Pedro de Albuquerque Oliveira:  ; 
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